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Ata da 24ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatorze de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos do dia quatorze de setembro do ano de dois mil e vinte, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 
Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, e secretariada pelo Vereador 
Marcus Antônio Pereira Marinho. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
Vereadores, Flávio Alves Fonseca, Frederico Henrique Cota Alves, José Maria Soares 
Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. Foi justificada a ausência dos Vereadores Eldir José 
Batista, e Antônio Carlos Magalhães. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 23ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, seis votos. Em seguida, o Senhor Secretário fez a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram suas proposições 
à Mesa. Palavra Livre: o Vereador Marcus Antônio Pereira Marino começou a palavra 
livre parabenizando a Guarda Municipal de Pedro Leopoldo, por terem agido com 
prudência, educação e respeito em uma emergência ocorrida no Pronto Atendimento da 
região central. Nessa ocasião, houve agressão verbal e física proveniente de um cidadão 
que perdeu a paciência sem motivo grave. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marino 
relatou que foi realizado um boletim de ocorrência para o incidente, onde alguns 
médicos sofreram escoriações. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marino também 
aproveitou a ocasião para solicitar ao Executivo guarda armada, bem como servidores da 
empresa pública Minas Gerais Administração e Serviços S.A (MGS), para melhorar a 
segurança e a qualidade de serviço nos Pronto Atendimentos do município. Ao finalizar 
sua palavra, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marino lembrou que estamos no mês 
do Setembro Amarelo, que tem como objetivo prevenir a depressão e o suicídio. O 
mesmo vereador disse que todos devem estar atentos uns aos outros, para perceber os 
sinais dessa grave doença, e procurar socorrer aqueles que precisam. Passada a palavra 
livre ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou sua participação 
protestando, mais uma vez, em relação ao mau serviço prestado pela COPASA no 
município. O vereador lembrou que, na última semana, várias regiões da cidade ficaram 
sem abastecimento de água, e por isso apresentou, na mesma Reunião Ordinária, um 
requerimento em que pede esclarecimento sobre o ocorrido, dando voz, assim, a vários 
movimentos das redes sociais, indignados com tal situação. Em seguida, o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves passou a falar sobre a “causa animal”, parabenizando a 
atuação do “Castramóvel” na semana passada, onde foram castrados, aproximadamente, 
trezentos animais. Segundo o vereador, em outubro, haverá mais uma atuação do 
referido serviço, em que se prevê a castração de mais trezentos animais; sendo que as 
inscrições, para receber o benefício, estão sendo realizadas pela internet. Por fim, o 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves finalizou sou fala comentando uma indicação 
própria, a 427, apresentada na mesma Reunião Ordinária, onde pede a inclusão de 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.leg.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
                      ESTADO DE MINAS GERAIS 

                           Cidade Unida pela Transparência! 

135 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.camarapl.mg.leg.br  

Visita  
professor de educação física desde o ensino infantil, conforme previsto em lei e em 
especial na constituição. Passada a palavra livre ao Vereador Flávio Alves Fonseca, este 
iniciou sua participação, também protestando contra a COPASA, por causa da falta de 
água em diversos locais da cidade, na semana passada. Segundo ele, recebeu diversas 
ligações e reclamações de munícipes. O vereador aproveitou para denunciar o aumento 
abusivo da conta de água de vários cidadãos que alegaram terem sofrido um aumento de 
mais de cinquenta por cento do consumo de água na conta, o que, segundo eles, não 
corresponde com a realidade. Como agravante, o vereador acusou um funcionário da 
COPASA por ter dito que: “primeiro paga-se a conta, e depois resolvemos o problema”. 
Demostrando assim descaso com a situação. Em aparte, o Vereador Marcus Antônio 
Pereira Marinho consultou o jurídico em plenário, sobre a possibilidade de punir a 
COPASA por tais situações apresentadas. O que lhe foi respondido que tal ação deve ser 
feita pelos órgãos reguladores do setor, no caso a Agência Reguladora de Serviços de 
Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais - ARSAE-
MG. Também em aparte, o Vereador José Maria Soares Santos demonstrou sua 
indignação com os maus serviços prestados pela COPASA bem como pela possível 
cobrança abusiva nas contas de água e esgoto. O mesmo vereador sugeriu uma possível 
atuação do Ministério Público para resolver tais problemas, com uma possível punição 
financeira da empresa. Em seguida o ex-vereador Aziz José Ferreira, e atual Secretário 
Municipal de Segurança Pública, foi convidado a falar em plenário sobre a situação da 
COPASA, o que foi prontamente atendido. O secretário pediu cautela antes de enviar 
denúncia ao Ministério Público, pois para alcançar bons resultados de tal órgão deve-se 
lhe enviar provas bem fundamentadas do ocorrido, no caso, o aumento abusivo das 
contas de água e esgoto. Antes de iniciar a Ordem do Dia o Vereador Marcus Antônio 
Pereira Marino comunicou a realização de Audiência Pública na próxima quarta-feira, dia 
16/09/2020. O mesmo vereador explicou como seria a participação popular via as 
plataformas ZOOM, Facebook e e-mail. Ordem do Dia – Votação de projeto: foi colocado 
em discussão e aprovado por unanimidade dos presentes, 06 (seis) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples o  Projeto de Lei nº 27/2020 - “Autoriza a abertura de 
Crédito especial no Orçamento de 2020, no valor de R$10.000,00 (dez mil reais) e dá 
outras providências”, de autoria Prefeito. Na discussão do referido projeto, o Vereador 
Marcus Antônio Pereira Marinho justificou que tal projeto visa a reposição de vários 
utensílios e objetos perdidos ao longo do tempo, justificando que há diversos anos não 
há gastos com tais fichas de despesa. Apresentação de Projetos, Substitutivo e Emenda: 
foram apresentadas e encaminhadas às Comissões competentes as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 30/2020 – “Cria o Conselho Municipal de Transporte 
Público de Pedro Leopoldo-CMTPL”, de autoria do Prefeito; Projeto de Lei Nº 31/2020 – 
“Disciplina os Serviços públicos de transporte remunerado de passageiros e dá outras 
providências”, de autoria do Prefeito; Projeto de Lei nº 32/2020 – “Dispõe sobre a 
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obrigatoriedade do Agente de Bordo no transporte coletivo Municipal em Pedro 
Leopoldo e dá outras providências”, de autoria do Prefeito; Emenda Modificativa nº 01 
ao Projeto de Lei nº 24/2020, que institui a Semana da Acessibilidade e Inclusão da 
Pessoa Portadora de Necessidades Especiais no Município de Pedro Leopoldo – 
“Modifica o Inciso III do art. 3º e o caput do art. 4º do Projeto de Lei nº 24/2020”, de 
autoria do Vereador Paulo Ferreira Pinto; Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 
26/2020 que: “Estabelece normas à Concessão de Direito Real de Uso de imóveis do 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências ”, autoria do Prefeito; autoria do 
Substitutivo: diversos Vereadores. Apresentação de Indicações de Moção de Parabéns: 
foram apresentadas e encaminhadas à Comissão de Justiça e Redação as seguintes 
indicações de moção: Indicação nº 424/2020 - Indica Conceder Moção de Parabéns a 
Escola Municipal Heitor Cláudio de Sales pelos 93 anos em exercício na comunidade, de 
autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro e Marcus Marinho. Indicação nº 430/2020 
- Indica Conceder Moção de Parabéns à Diretora da Escola Municipal Heitor Cláudio de 
Sales - Vania Moreira Damaso Reis – pelos bons serviços prestados nos cinco anos à 
frente do cargo, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro e Marcus Marinho. 
Apreciação das indicações apresentadas pelos Vereadores: foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicação nº 425/2020, de autoria dos Vereadores Alex Fabiano Moreira e 
Antônio Carlos Magalhães; Indicações nºs 426, 427/2020, de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; Indicações nºs 428, 431, 432, 433, 435 e 437/2020, de 
autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nºs 429, 434 e 436/2020, de 
autoria do Vereador Flávio Fonseca Alves. Apreciação de representação: foi apresentada 
e considerada aprovada a Representação nº 16/2020 – Solicita o encaminhamento de 
representação à COPASA pedindo esclarecimentos sobre a falta de água em grande parte 
dos bairros da parte alta do Município no último fim de semana (04 a 07 de setembro). 
Solicita também a presença de representantes da empresa na Câmara Municipal para 
debater a situação de alguns bairros da cidade, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. 
Realizada a segunda chamada, estavam ausentes os Vereadores Geraldo da Cruz Alves 
Andrade, Eldir José Batista, e Antônio Carlos Magalhães. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: 
Josélia da Cunha Ferreira, Expedito Ribeiro, Elias Dias de Carvalho, Reinaldo de Souza 
Ferreira e Marcos Antônio Tarabal de Oliveira, a pedido do Vereador Leonardo; Ana Paula 
Teixeira, Marcos Eustáquio Alves (Taquinho), Maria Helena Pereira da Silva e Sebastião 
Diniz, a pedido do Vereador Paulo Ferreira Pinto, Maria José dos Santos (Inha), a pedido 
de diversos Vereadores. Às dezoito horas e cinquenta e cinco minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
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todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  

 

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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